



U organizaciji Udruženja banja Turske (Turkish Spas Thalasso and Health Resorts Association) u mondenskom letovalištu Češme (Hotel „Altin Yunus“ 5\*), u periodu od 04. do 07. oktobra, održan je II Balkan Spa Summit. Učesnici ovog Samita su bili predstavnici Turske, Srbije, Bugarske, i po prvi put Ukrajine, Slovenije i Hrvatske. Delegaciju Srbije činili su predstavnici Instituta za rehabilitaciju Beograd (Selters banja), Prolom i Lukovske banje, Specijalne bolnice „Merkur“ iz Vrnjačke Banje, Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Junaković“ i opštine Apatin. Srpska delegacija je bila najbrojnija, što je izazvalo posebnu pažnju i pohvale svih učesnika, pogotovo iz zemlje domaćina. To je i razlog što smo darivani specijalnom plaketom Udruženja banja Turske.

U skladu sa glavnom temom „Od tradicionalnih medicinskih tretmana u banjama do savremenih wellness&spa centara“, prezentacija našeg Udruženja predstavila je dvovekovni razvoj srpskih banja. Drugi predavač iz Srbije, dr Gorana Isailović (Visoka medicinska škola strukovnih studija u Beogradu), svojom prezentacijom autentičnog srpskog velnesa izazvao je brojna pitanja učesnika tokom celog samita.

Sadržaj svih 14 prezentacija, bio je izuzetno koristan za učesnike Samita, i uvereni smo da se mnogo toga može primeniti u Srbiji. Osim toga, posetom Turskoj, zaokružili smo upoznavanje sa banjama zemalja u okruženju. Upoznali smo status banja u Turskoj, unutrašnju organizaciju u njima, kao i medicinske i nemedicinske programe. Sada smo u mogućnosti da sagledamo stvarnu poziciju srpskih banja na evropskom tržištu, realnu vrednost medicinskog i nemedicinskog kadra, kao i održive pravce daljeg razvoja zdravstvenog turizma.

Učešće na Samitu je iskorišćeno za studijske posete wellness centrima u Izmiru i okolini, pogotovo banji Balçova (Agamemnonov grad), kao i istorijskim destinacijama (Efes i kuća device Marije). Kompletan utisak nakon četiri dana radnog druženja sa kolegama iz većine zemalja Balkana, potvrđuje opravdanost inicijative da se Balkan okupi oko ideje formiranja specifičnog zdravstvenog turizma – banja Balkana. Svoju punu opravdanost pokazao je trajni moto Samita, „Imamo zajedničku istoriju, hajde na napravimo zajedničku budućnost“.

Organizacioni komitet Samita (Turska, Srbija i Bugarska) formirao je četiri komisije, koje će na sebe preuzeti poslove vezane za standarde i balneologiju, klasterizaciju na nivou Balkana, hidrogeologiju i marketing. Takođe, dogovorena je i glavna tema III Samita, koji će se održati septembra 2013. godine u Bukovičkoj banji. Zbog dvovekovne tradicije srpske balneologije, Turska i Bugarska su predložile da se jedan dan posveti važnoj ulozi primene prirodnih lekovitih faktora u prevenciji i rehabilitaciji. Naše Udruženje je, sa zadovoljstvom, preuzelo obavezu da

za sledeći samit animira i predstavnike Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Republike Srpske, i Makedonije. Uz Rumuniju i Mađarsku, time bi se na Samitu okupile sve zemlje Balkana.

Tekst i snimci: Vladan Vešković

